
Jiří Hofman- stručný životopis 

(* 16. května 1923 v Družkopoli na Volyni, dnes Západní Ukrajina - † 9. srpna 2011 v Praze) 
Hlavní iniciátor vzniku publikace Historická mapa českého osídlení na Volyni, plukovník ve 
výslužbě.  

 Ing. Jiří Hofman vyrůstal v obci 
Martinovka. Do školy s českým vyučovacím rokem chodil pouze 
tři roky. Základní povinnou školní docházku dokončil v sedmitřídní polské škole v Rovně. Do 
přepadení Polska nacistickým Německem v roce 1939 stačil absolvovat dva ročníky obchodního 
gymnázia. Po jeho uzavření vypomáhal rodičům na zemědělské usedlosti. 
V roce 1943 vstoupil do protinacistické odbojové organizace 
volyňských Čechů Blaník. V její místní organizaci působil, až do 
jara 1944, kdy se rozhodl vstoupit do 1. československé samostatné brigády v SSSR. Po odvodu 
byl odeslán k náhradnímu pluku do Jefremova. Nejdříve jej zařadili do 2. čs. paradesantní 
brigády. Později jej přemístili ke spojovací rotě, která se tehdy v Jefremově formovala. Na konci 
dubna 1944 byl odeslán do Muronského 
spojovacího učiliště. Po absolvování čtyřměsíčního kurzu a návratu 
k 1. čs. armádnímu sboru v SSSR byl povýšen do hodnosti podporučíka a zařazen ke sborovému 
spojovacímu praporu. 
Do země svých předků přišel jako důstojník, velitel radiové roty 1. armádního sboru v SSSR. Po 
ukončení druhé světové války zůstává nadále sloužit v československé armádě. Externě dokončil 
v roce 1947 v Novém Městě nad Váhom středoškolské vzdělání a jako řádný posluchač 
vystudoval 
v letech 1948–1952 elektrotechnický obor na Vysoké škole technické Dr. Edvarda Beneše v Brně. 
Až 
do svých šedesáti osmi let velmi aktivně pracoval v oboru radiotechniky a elektroniky. A to jak v 
rámci Československé lidové armády, tak v Ústavu ekonomiky a řízení vědecko-technického 
rozvoje a na 
Federálním ministerstvu elektrotechnického průmyslu. V letech 1952 –1978 řídil vývoj, výrobu a 
zavedení 53 elektronických zarízení nebo systémů pro potřeby ČSLA. 
Své vzpomínky na založení, o úspěších oboru pasivní radiolokace v ČSSR a likvidaci tohoto 
oboru 
po převratu v roce 1989 zachytil v knize o radiopátrači Tamara (viz: Hofman, Jiří – Bauer, Jan: 
Tajemství radiotechnického pátrače Tamara, Praha 2003). 
Od roku 1990 se zároveň organizačně a literárně věnoval české menšině, která z Volyně 
reemigrovala do vlasti. Byl spoluzakladatelem Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel a jeho 
dlouholetým jednatelem a matrikářem. Má velký podíl na reemigraci Černobylských krajanů z 
území postiženém výbuchem atomové elektrárny Černobyl v roce 1986. K reemigraci došlo v 
letech 1991–1993. 
Vydal několik knih a brožurek: Volyňští Češi základní informace, Historická mapa českého 
osídlení na Volyni (spolu s Jaroslavem Klicperou a Věrou Pelcovou,) Vytesán v kovu a odlita v Žule 
(spolu 
s manželi Jaromírou a Miroslavem Němcovými a Miloslavou Žákovou), dále Volyňští Češi v 
prvním 
a druhém odboji (spolu s Václavem Šircem a Jaroslavem Vaculíkem) a Češi na Volyni v době 
holocaustu. Inicioval vydání publikace Jiřího Pospíšila a Vjačeslavi Lohvinové (České písně z 
Ukrajinské Volyně) a Jiřiny Zárecké (Sůl volyňské země). 
Mimo to byl hlavním iniciátorem putovní výstavy Osudy Čechů z Volyně zpracovanou ve 



spolupráci s Národním muzeem. K zachování povědomí o Volyňských Češích na dnešní Ukrajině 
v historickém 
území Volyně přispěl vybudováním památníku na nacisty zavražděné Čechy v dnešním Malině a 
vybudováním symbolického válečného hrobu ve městě Rovně. 
Aktivně působil také v historicko-dokumentační komisi Československé obce legionářské, kde 
inicioval a zajistil realizaci několika pomníků a pamětních desek československým účastníkům 
boje za 
vznik a za osvobození Československa v čase druhé světové války. Na území Ukrajiny se jednalo 
především o zřízení pamětních desek v Kyjevě věnovaných České družině a význačnému 
volyňskému krajanovi Václavu Vondrákovi. V Čechách pak inicioval vybudování Památníku 
Československých zahraničních vojáků v 2. světové válce na Vítězném náměstí v Praze. O 
zřízených pamětních deskách a pomnících zpracoval před odhalením publikaci pro sdělovací 
prostředky a po odhalení závěrečnou zprávu pro archivní účely 


